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ZADEVA: ODGOVOR NA VPRAŠANJE MESTNE SVETNICE 
Zveza: dopis tajništva Mestnega sveta št. 2-10/2007 z dne 27.09.2007  
 
Zakonska podlaga za odgovor:  
- Zakon o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (UL RS št. 51/06);  
- Zakon o gasilstvu (UL RS št. 113/05);  
- Uredba o organiziranju, opremljanju in usposabljanju sil za zaščito, reševanje in pomoč (UL 

RS št. 92/07); 
- Uredba o organizaciji in delovanju sistema opazovanja, obveščanja in alarmiranja (UL RS št. 

45/97); 
- Uredba o vsebini in izdelavi načrtov zaščite in reševanja (UL RS št. 03/02); 
- Načrt zaščite in reševanja ob poplavah, Mestna občina Celje, št. 22000-1/2004-03 AV/1 z dne 

15.01.2004. 
 
V zvezi z zastavljenim vprašanjem o programu varovanja mesta v primeru poplave vam posredujem 
naslednja pojasnila: 
 
Civilna zaščita je del sistema zaščite in reševanja, ki se organizira na štirih (4) nivojih – državni, 
regijski, občinski, v podjetjih. Gre za t.i. »dolžnostni« del sistema zaščite in reševanja, ki se aktivira 
takrat (citat) »kadar nalog zaščite, reševanja in pomoči ni mogoče zagotoviti z prostovoljci iz društev 
in nevladnih organizacij ali s podjetji, zavodi idr. organizacijami«. Sestavljajo jo organi vodenja ter 
enote in službe CZ, ki so popolnjeni z obvezniki – občani. Enote in službe Civilne zaščite so najmanj 
učinkoviti del sistema zaščite in reševanja, čigar temelji organiziranja izhajajo iz drugačnih 
družbenih sistemov (nekdanje Jugoslavije). Nova zakonodaja jih še vedno ohranja v taki obliki. 
 
V zvezi z delovanjem sistema zaščite in reševanja Mestne občine Celje ob poplavi dne 18.09.2007 v 
celoti in na občinskem nivoju pa lahko povem naslednje: 
- Mestna občina Celje ima, kot organizator lokalnega sistema ZiR, izdelan načrt zaščite in 

reševanja ob poplavah; 
- sistem zaščite in reševanja  (torej tudi Civilno zaščito) sestavljajo ljudje – občani, ki so ob 

nesreči ravno tako prizadeti, zaradi česar prihaja do dodatnih težav pri aktiviranju v operativne 
sestave za zaščito, reševanje in pomoč. Ne obstajajo nobeni poklicni ali drugi operativni 
sestavi, ki bi bili v stalni pripravljenosti (razen poklicna gasilska enota Celje) in bi jih bilo 
mogoče v zelo kratkem času aktivirati za npr. izgradnjo varovalnih nasipov v Celju. 

- za varovanje naselja ob Koprivnici na Ostrožnem smo intervencijsko dostavili dve dostavi vreč 
s peskom iz obstoječih zalog za stanovanjske hiše, ki so bile neposredno ogrožene od razlitja 
Koprivnice, vse dokler je poplavna voda omogočala dovoze. Intervencijo je izvedla poklicna 
gasilska enota Celje, namenjena je bila individualnemu varovanju stanovanjskih hiš, kar so v 
nekaterih primerih stanovalci tudi storili; 



- intervencijsko varovanje nasipov vodotokov s protipoplavnimi vrečami s peskom ni mogoče 
učinkovito izvajati na hudourniških vodah saj ni dovolj časa za pripravo nasipov, kakor je to 
mogoče izvajati na mirnih vodah (npr. reka Mura v Sloveniji), saj je za organizacijo delovne 
sile, ki bi gradila nasip ter oskrbo z napolnjenimi vrečami s peskom, potrebno precej več časa, 
kot nam ga »dovoljujejo« hudourniški vodotoki v Celju, ki poplavijo v zelo kratkem času. Zato 
v občinskih načrtih zaščite in reševanja ob poplavah tudi nimamo predvidenega 
intervencijskega varovanja nasipov vodotokov s protipoplavnimi vrečami, temveč le lokacijo 
mosta čez Voglajno »pri Topru« z vodnimi vrečami (to je 18.09.2007 izvajalo gasilsko društvo 
Gaberje). Za takšno varovanje Celja pred razlitjem vodotokov bi potrebovali verodostojen 
podatek o nevarnosti poplav (pravočasni gorvodni podatki o vodotokih, ki se stekajo v Celje), 
več 100 ljudi za izgradnjo nasipov (tega ni mogoče zahtevati le od gasilcev), vsaj teden dni 
časa in pavšalno vsaj 1300 vreč za varovanje 100 m nasipa do višine cca 30 cm. Če bi želeli 
interventno varovati vse nasipe v Celju bi potrebovali za več kilometrov nasipov vreč, nekaj 
1000 ljudi in vsaj 14 dni časa (podobne razmere poznajo v Nemčiji in drugih poplavno 
ogroženih državah Evrope z nižinskim tipom vodotokov). Zato ni realno pričakovati in 
načrtovati program, ki bi zagotavljal varovanje nasipov s protipoplavnimi vrečami s peskom v 
Celju saj so razdalje stečnih vodotokov in časi steka voda v Celje prekratki, da bi bilo mogoče 
učinkovito varovati Celje pred razlitji vse manj predvidljivih vodotokov. Načrte zaščite in 
reševanja za Mestno občino Celje pa izdeluje in je njihov skrbnik strokovni sodelavec za 
zaščito in reševanje pri Poklicni gasilski enoti Celje.  

- Sistem zaščite in reševanja v Sloveniji (sem sodijo: državni sistem ZiR s centrom za 
obveščanje RS, regijski sistemi ZiR z regijskimi centri za obveščanje (112), lokalni sistemi 
ZiR)  na nobenem nivoju organiziranja ne razpolaga z učinkovitim monitoringom za 
spremljanje vodotokov in napovedovanje možnih poplav. Državna mreža merilnih mest 
Ministrstva za okolje in prostor na vodotokih ni uporabna za preventivno operativno delovanje 
sistemov ZiR na terenu, saj podatki prihajajo z nekajurno zamudo, čeprav državni načrti zaščite 
in reševanja Ministrstva za obrambo temeljijo ravno na njihovih podatkih. V Mestni občini 
Celje imamo na razpolago dve nadzorni kameri za spremljanje vodostajev sotočja Savinje in 
Ložnice ter Hudinje in Voglajne, ki jih je mogoče spremljati na internetu www.celje.si/zaščita 
in reševanje/vodostaji, kar dejansko uporablja tudi celjski regijski center za obveščanje za 
posredovanje informacij občanom. Druge občine celjske regije tega nimajo. 

- Mestna občina Celje je že naslednji dan po poplavi (kot prva v celjski regiji) pričela z 
razdeljevanjem vreč s peskom zainteresiranim občanom s poplavnih območij; organizirali smo 
oskrbo in razdeljevanje dodatnih količin vreč; pri dobavitelju smo bili prvi na seznamu 
prejemnikov vreč, ki jih je moral še polniti, saj država in občine (razen Celja) ne razpolagajo s 
količinami napolnjenih vreč s peskom, ki bi bile v stalni pripravljenosti. V dneh po poplavi smo 
tako občanom razdelili 1900 vreč s peskom ter obnovili zaloge na naši deponiji. S tem smo 
občanom Celja na poplavnih območjih omogočili določeno stopnjo samozaščite svojih bivalnih 
in delovnih objektov za primere prihodnjih poplav, kakor to določa naš občinski načrt zaščite in 
reševanja ob poplavah. 

V zvezi z vprašanjem varovanja »ključnih objektov« v Celju  lahko povem, da smo na štabu Civilne 
zaščite (aktiviran ob 18.30 uri 18.09.2007) z obveščanjem odgovornih oseb v nekaterih pomembnih 
objektih v Celju (bolnišnica Celje, Dom ob Savinji, OŠ Glazija, Cinkarna in druga nekatera podjetja) 
zagotovili, da so v teh objektih izvedli določene priprave na poplavo (umik opreme v višja 
nadstropja ipd.). 
 
Pripravil: 
Danilo Praprotnik, univ.dipl.obr. in pol. 
Strok. sodelavec ZiR (za Mestno občino Celje) 
Nam. poveljnika Civilne zaščite MOC     
 

Janko POŽEŽNIK univ.dipl.obr.in pol. 
Direktor 

 


